

ZÁKLADNÍ INFORMACE O PROJEKTU

Název projektu	Programy na podporu podnikavosti a podpora podnikání	
Stručný popis projektu	Cílem aktivity je podpořit růst počtu nových ekonomických subjektů v regionech, podpořit rozvoj a zvýšení produktivity stávajících firem, a tím zajistit lepší dostupnost pracovních příležitostí pro osoby v produktivním věku, které dojíždějí do práce mimo místo svého bydliště. Součástí je i podpora zaměstnávání obyvatel ve vyšším věku, s nižší vzdělaností, v exekuci či sociálně vyloučených.	
Vazba na Transformační plán pro území ORP Sokolov	Priorita	2 - Sokolovsko pro budoucnost
	Strategický cíl	SC 2.2. Podnikavost a inovace
Indikátory (KPI's)	Popis indikátorů	<ul style="list-style-type: none"> Počet nově založených ekonomických subjektů. Počet nově vytvořených pracovních míst v nově založených ekonomických subjektech.
	Zdroj / periodicita monitoringu	Podpořené firmy / 1x ročně

PŘIPRAVENOST A NÁKLADY PROJEKTU

Potřebnost a změna	Stručný popis současného stavu / Již zrealizovaných klíčových projektů	<p>Sokolovsko patří mezi strukturálně nejvíce postižené regiony v České republice. Místní ekonomická základna, založená na těžbě uhlí prochází transformací a území potřebuje nové ekonomické impulsy. Jednou z cest je transformace velkých podniků, rozvoj malých a středních firem, ale také podpora začínajících podnikatelů a začínajících firem, a to i takových, které nemají blízko k pokročilým technologiím, výzkumným a vývojovým aktivitám a inovacím vyššího řádu, přesto tvoří významnou základnu místní ekonomiky a nedílnou součást místního trhu práce.</p> <p>V Karlovarském kraji jsou již dlouhodobě realizovány aktivity na podporu podnikání a rozvoje malých a středních firem a další aktivity na podporu inovací, transferu technologií apod. Klíčové je pro tuto oblast naplňování Strategie inteligentní specializace – Regionální inovační strategie karlovarského kraje, která je realizována s využitím evropských fondů prostřednictvím projektu tzv. „Smart akceleratoru“, v Karlovarském kraji se realizuje již třetí generace tohoto projektu (2021–2026). Aktivity projektu jsou zaměřeny na vyhledávání nových příležitostí pro inovace ve firmách i veřejném sektoru, posílení a rozvoj spolupráce veřejného, akademického a soukromého sektoru s cílem zvýšit hospodářský růst a konkurenceschopnost Karlovarského kraje založené na využívání znalostí a na inovacích.</p>
	Důvody realizace	<p>Projekt reaguje na nižší počet podniků na počet obyvatel ve srovnání s celorepublikovým průměrem a na absenci cíleného programu na podporu podnikavosti přímo v regionu Sokolovsko. Zvýšení podnikavosti může být jednou z cest, jak lépe diverzifikovat místní ekonomiku a poskytnout pracovní příležitosti i lidem, kteří mají tendenci k „zaměstnanecké mentalitě“. Pro dokreslení, v okrese Sokolov vzniklo v 1. – 3. čtvrtletí v roce 2023 nových 13 právnických osob (v Chebu 33, v Karlových Varech 61). Aktivita navazuje mimo jiné na doporučení Případové studie ORP Sokolov, kterou zpracovalo Ministerstvo pro místní</p>

		<p>rozvoj v souladu s prioritami Strategie regionálního rozvoje a která uvádí, že se lokální firmy potýkají s omezenou dostupností i kvalitou lidských zdrojů a tím mají omezené možnosti svého rozvoje. Navrhuje proto aktivitu s cílem „Zvýšit míru podnikavosti a zvýšení produktivity firem“. Cílem aktivity je podpořit růst počtu nových ekonomických subjektů v regionech, podpořit rozvoj a zvýšení produktivity stávajících firem, a tím zajistit lepší dostupnost pracovních příležitostí pro osoby v produktivním věku, které dojíždějí do práce mimo místo svého bydliště. Aktivita má za cíl také podporu výstavby adekvátní infrastruktury – podnikatelských inkubátorů a inovačních HUBů v lokálních centrech, která budou spolupracovat s inovačními centry v krajských městech. Na významu nabývá sociální stránka podnikání – zaměstnávání obyvatel ve vyšším věku, s nižší vzdělaností, v exekuci či sociálně vyloučených.</p> <p>Návrh projektu navazuje rovněž na Strategii území správního obvodu ORP Sokolov na období 2015–2024, jejíž závěry jsou v řadě ohledů platné dodnes.</p> <p>Cílem projektu je být komplementárním doplněním stávajících programů na podporu podnikavosti, které realizuje Krajská agentura pro podporu podnikání. Jednou z variant je územní zacílení nástrojů kraje / KARP přímo na Sokolovsko, druhou je zajištění takových kapacit, které budou schopny v území aktivizovat a síťovat místní aktéry účinněji než doposud a vytvářet nové podmínky pro podnikání, které budou atraktivní a budou ovlivňovat i rozhodování o usídlení se v regionu, především u mladší generace a mladých rodin.</p> <p>Zvláště se zaměřuje na oblasti s vysokým potenciálem pro rozvoj malých a středních podniků, inovace a technologický transfer. Opírá se o potřebu posílení místního ekosystému pro podnikání, včetně vytváření příznivějšího prostředí pro start-upy a zlepšení dostupnosti financování.</p>
	Výstupy projektu	<ul style="list-style-type: none"> • Zřízení nebo propojení inkubátorů a inkubačních služeb s místními začínajícími podnikateli a start-upy. Součástí inkubátoru nebo poskytovaných inkubačních služeb bude i zprostředkování spolupráce s vysokými školami. • Série tematických workshopů a školení pro rozvoj podnikatelských dovedností. • Online platforma pro sdílení zdrojů a networking. • Vytvoření a distribuce příruček a metodik pro podnikatele. • Realizace pilotních projektů pro testování inovativních řešení ve spolupráci s místními firmami. • Vytvoření a propagace značky lokálních produktů a služeb. • Spolupráce s místními vzdělávacími institucemi na programech zaměřených na podnikavost. • Soutěže a granty pro inovativní podnikatelské nápady. • Poradenství v oblasti financování a rozvoje podnikání.
	Výsledky projektu	<ul style="list-style-type: none"> • Vznik nových firem s příspěvím zapojení do programu. • Počet vytvořených pracovních míst v nových firmách. • Zvýšení počtu podniků a podnikatelských aktivit v regionu. • Posílení lokálního ekosystému podnikání, zlepšení přístupu k financování a podpory pro start-upy, a celkové zvýšení zaměstnanosti a ekonomické aktivity v oblasti.

		<ul style="list-style-type: none"> Fungující koordinovaná síť podnikatelů vzájemně sdílející své potřeby, zkušenosti a inspirace.
Provázanost, integrita	Vazba na jiné dokumenty	<ul style="list-style-type: none"> Program rozvoje Karlovarského kraje 2021-2027 Regionální inovační strategie KVK (RIS3 Strategie)
Doba realizace a aktivity projektu	Doba realizace projektu	<ul style="list-style-type: none"> Analýza potřeb a příležitostí, identifikace cílových skupin, definice klíčových oblastí podpory, příprava projektové dokumentace, vytvoření komunikační strategie pro zainteresované strany.
	Aktivity ve fázi rozpracování záměru	<ul style="list-style-type: none"> Zmapování vhodných objektů a pozemků a zjištění základních údajů o vhodných objektech a pozemcích potřebných pro rozhodnutí o umístění (inkubátoru / technologického centra). Výběr poskytovatelů služeb (např. lektorů, mentorů), technické zajištění inkubátoru, návrh a příprava školicích materiálů a online platformem, uzavření partnerství s klíčovými organizacemi.
	Aktivity v přípravné fázi	<ul style="list-style-type: none"> Identifikace leadera projektu (organizace, zkušeného leadera).
	Aktivity v investiční fázi (jde-li o investiční projekt)	<ul style="list-style-type: none"> Výběr objektu, návrh využití, řešení majetkoprávních vztahů, role investora a provozovatele.
	Aktivity v realizační / provozní fázi	<ul style="list-style-type: none"> Mapování vhodných prostor pro podnikání. Jednání s vlastníky o využití, příprava návrhu a podpora uzavření dohody o spolupráci mezi vlastníky objektů a nemovitostí a podnikateli. Design sdílených služeb, kapacit, zařízení a technologií. Aktivní lákání podnikavých obyvatel na Sokolovsko zvýhodněnými podmínkami pro hledání bydlení, předškolního vzdělávání pro děti a jiných v případě založení podnikání a vytvoření pracovních míst. Propojování místních zájemců o podnikání a malých firem s většími a zkušenějšími firmami a podnikateli s cílem najít modus operandi pro sdílení know-how, technologií a volných kapacit. Realizace školení a workshopů, spuštění inkubátoru a online platformem, monitoring a hodnocení aktivit, podpora rozvoje nově vzniklých podniků, organizace networkingových akcí. Školení a zpětná vazba podnikatelům (business plány, konkrétní problémy a řešení), programování, práce s daty, podniková ekonomika apod. Školení pro firmy v oblasti digitálních dovedností. Aktivní vyhledávání příležitostí spolupráce místních podnikatelů a podnikatelů v německém příhraničí – podpora zvyšování jazykové vybavenosti (německý a anglický jazyk). Podpora zakládání sociálních podniků.
	Aktivity pro zajištění dlouhodobé udržitelnosti	<ul style="list-style-type: none"> Zajištění financování pro pokračování aktivit po skončení projektu. Vytvoření systému mentorství a podpory pro absolventy programů. Udržování a aktualizace online platformem. Rozvoj partnerství s podnikatelským sektorem.
Finanční zdroje	Možnosti finančních zdrojů	<ul style="list-style-type: none"> Propojení firem s příležitostmi jako je program PodReg, vouchery apod. v rámci implementace OP ST a dalších forem podpory ze strany MPO a Karlovarského kraje. Výzvy na revitalizaci brownfields pro podnikatelské využití.

		<ul style="list-style-type: none"> • Investiční pobídky. • Finanční nástroje v rámci evropského financování, ale i spolupráce s privátními bankami a s Národní rozvojovou bankou.
	Doporučení	<ul style="list-style-type: none"> • Klíčové je začít vytvářet nabídku a aktivně vyhledávat podnikavé lidi a motivovat je a spojovat je a lákat je a aktivně vytvářet sítě a vazby, které povedou k jejich hlubšímu zakořenění v regionu. Proto je nutná provázanost na další instituce, podporu cestovního ruchu, marketingové aktivity, podporu vzdělávání, zvyšování kvalifikace apod. Agendu podpory podnikání je potřeba svěřit člověku a posléze týmu, který bude tuto agendu rozvíjet a motivovat.
Inspirace projekty	ČR	<ul style="list-style-type: none"> • Podnikatelské inkubátory a technologická centra (Brno, Praha, Ostrava, Střední Čechy apod.) • Podniknito • Patrioti Moravskoslezského kraje • Web3Hub ve Zlínském kraji • Impact Hub
Podmínky, předpoklady a doporučení		<ul style="list-style-type: none"> • Důsledné zapojení místních podnikatelů, akademické sféry a veřejné správy do všech fází projektu, včasná komunikace, prezentace výsledků, společná evaluace a design projektů a programů podpory orientované na potřeby cílových skupin. • Adekvátní financování a efektivní systém monitoringu a evaluace. • Flexibilní přístup k adaptaci aktivit na základě zpětné vazby od účastníků a změn v podnikatelském prostředí.

NOSITEL PROJEKTU

Partnerství	Nositel projektu	Delegovaný subjekt (KARP, KIC3), Koordinační a implementační jednotka, externí dodavatel, konsorcium dodavatelů
	Koordinátor	Město Sokolov
	Partneři	KARP (KIC)
		Karlovarský kraj
	Spolupracující subjekty	Města a obce
		MAS Sokolovsko
Místní firmy, významní zaměstnavatelé a podnikatelé		
	Vzdělávací a školící organizace	

ODPOVĚDNOST ZA PROJEKT

Odpovědný náměstek	<i>Zatím nedefinováno</i>
Garant	<i>Zatím nedefinováno</i>
Zodpovědná osoba	<i>Zatím nedefinováno</i>
Spolupracující partner	<i>Zatím nedefinováno</i>